
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών 

για την ανάπτυξη και τη βελτίωση του ΠΜΣ: «Διεθνείς και Ευρωπαϊκές 

Σπουδές» 

 

Δήλωση Πολιτικής Ποιότητας 

 

Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς 

δεσμεύεται για την εφαρμογή Πολιτικής Ποιότητας σε όλα τα Προπτυχιακά και 

Μεταπτυχιακά Προγράμματά του, με στόχο τη διασφάλιση της ακαδημαϊκής του 

φυσιογνωμίας, την παροχή υψηλής Ποιότητας εκπαίδευσης στο επιστημονικά πεδία 

που θεραπεύει, την ανάπτυξη ενός δημιουργικού περιβάλλοντος έρευνας και 

εργασίας για όλα τα μέλη του, τη συνεχή βελτίωση της ερευνητικής δραστηριότητας 

και των διοικητικών υπηρεσιών του. Η δέσμευση των μελών του διδακτικού 

προσωπικού του Τμήματος, αλλά και της Διοίκησης, για τη συνεχή βελτίωση του 

διδακτικού-ερευνητικού έργου του και των παρεχόμενων υπηρεσιών του 

αντιστοίχως, αποτελεί αναπόσπαστο στοιχείο της κουλτούρας Ποιότητας που 

καλλιεργείται στο εσωτερικό του και στρατηγική επιλογή του. Συνεπώς, το Τμήμα 

εφαρμόζει Πολιτική Ποιότητας με σκοπό τη συνεχή βελτίωση των Προπτυχιακών 

και Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών, την υποστήριξη και προαγωγή της 

ακαδημαϊκής του φυσιογνωμίας, την ενίσχυση της ερευνητικής δραστηριότητάς του, 

καθώς και την αναβάθμιση της Ποιότητας του συνολικού ακαδημαϊκού και 

διοικητικού του έργου. 

 

Η Πολιτική Ποιότητας του ΠΜΣ: Διεθνείς και Ευρωπαϊκές Σπουδές είναι πλήρως 

εναρμονισμένη με την Πολιτική Διασφάλισης Ποιότητας του Τμήματος (link 

https://www.des.unipi.gr/images/2.Πολιτική_Ποιότητας_ΠΠΣ_ΔΕΣ-nea.pdf), καθώς 

και την Πολιτική Διασφάλισης Ποιότητας του Ιδρύματος 

(https://www.unipi.gr/unipi/el/diasfalish-poiothtas/politikh-poiothtas.html).Η 

επικοινωνία της πολιτικής ποιότητας πραγματοποιήθηκε με την ανάρτησή της στην 

ιστοσελίδα του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο ΠΜΣ: Διεθνείς και 

Ευρωπαϊκές Σπουδές, (Master of Science (MSc) International and European Studies» 

στον ακόλουθο σύνδεσμο: https://www.des.unipi.gr/el/msc/ma-ies 
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Αποστολή του ΠΜΣ: Διεθνείς και Ευρωπαϊκές Σπουδές (ΜSc in International and 

European Studies), του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών της Σχολής 

Οικονομικών, Επιχειρηματικών και Διεθνών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς, 

είναι η παροχή-μετάδοση σύγχρονων γνώσεων υψηλής στάθμης, η υποστήριξη της 

εμπειρικής και θεωρητικής έρευνας και η έκθεση-εμπειρία στη διεθνή προσέγγιση και 

πρακτική, στα γνωστικά αντικείμενα των Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών και 

διέπεται από τις αρχές της ακαδημαϊκής ελευθερίας, της αξιοκρατίας και της 

ανταγωνιστικότητας.  

 

Ειδικότερα για την υλοποίηση της πολιτικής αυτής, στο ΠΜΣ εφαρμόζονται 

πολιτικές ποιότητας, οι οποίες διασφαλίζουν: 

(α) την καταλληλόλητα της δομής και της οργάνωσης του ΠΜΣ, 

(β) την επιδίωξη μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων σύμφωνα με το 

Ευρωπαϊκό και το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης επιπέδου 7, 

(γ) την προώθηση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας του διδακτικού έργου, 

(δ) την προώθηση της ποιότητας και ποσότητας του ερευνητικού έργου των μελών 

της ακαδημαϊκής μονάδας, 

(ε) την καταλληλόλητα των προσόντων του διδακτικού προσωπικού, 

(στ) την αποτελεσματική σύνδεση της διδασκαλίας με την έρευνα, 

(ζ) τη σύνταξη, εφαρμογή και παρακολούθηση ετήσιας στοχοθεσίας ποιότητας για τη 

βελτίωση του Προγράμματος Σπουδών, 

(η) ) το υψηλό επίπεδο ζήτησης των αποκτώμενων προσόντων των αποφοίτων στην 

αγορά εργασίας, 

(θ) την παροχή προς τους φοιτητές ποιοτικών υπηρεσιών και τη συνεχή αναβάθμισή 

τους, 

(ι) την αποδοτική και αποτελεσματική αξιοποίηση των οικονομικών πόρων του ΠΜΣ, 

περιλαμβανομένου των διδάκτρων, 

(κ) τη διενέργεια της ετήσιας εσωτερικής αξιολόγησης του ΠΜΣ στο πλαίσιο του 

Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας (ΕΣΔΠ) με τη συνεργασία της 

ΟΜΕΑ του Τμήματος και της ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος, 

(λ) την περαιτέρω διεύρυνση και αξιοποίηση των συνεργασιών του ΠΜΣ για την 

ενίσχυση της φυσιογνωμίας και της εξωστρέφειάς του, καθώς και τη συμβολή του 

στην πρόοδο της χώρας και των πολιτών της. 

 

Πιο συγκεκριμένα, η Πολιτική Ποιότητας του ΠΜΣ υποστηρίζει τη διασφάλιση και 

συνεχή βελτίωση του ΠΜΣ μέσω: 



•        της σύστασης και λειτουργίας Συντονιστικής Επιτροπής του ΠΜΣ που είναι 

υπεύθυνη για: α) τη διαμόρφωση και αναθεώρηση του ΠΜΣ με σκοπό την 

προσαρμογή του στις επιστημονικές εξελίξεις, β) την αντιμετώπιση και επίλυση 

προβλημάτων κατά την υλοποίηση του ΠΜΣ και γ) τη συγκριτική παρακολούθηση, 

καταγραφή και αξιοποίηση εξελίξεων στα αντίστοιχα μεταπτυχιακά προγράμματα 

σπουδών συναφών Τμημάτων της Ελλάδας και του Εξωτερικού, 

•        της λειτουργίας της Ομάδας Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ), που είναι 

υπεύθυνη για την παρακολούθηση και διαρκή αξιολόγηση της επίτευξης των στόχων 

Ποιότητας, τη διενέργεια εσωτερικής αξιολόγησης, τη συγκέντρωση και 

επεξεργασία των δεδομένων σε συνεργασία με τη ΜΟΔΙΠ, στη λήψη αποφάσεων 

για τη συνεχή βελτίωση της Ποιότητας του ΠΜΣ και την εφαρμογή διορθωτικών 

ενεργειών σε περίπτωση εμφάνισης αποκλίσεων από τους στρατηγικούς στόχους 

που έχουν τεθεί. 

•        της συνεργασίας με τη ΜΟΔΙΠ, στο πλαίσιο των προβλεπόμενων, από το 

Εσωτερικό Σύστημα Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου Πειραιώς. 

 

Υπογραμμίζεται ότι τα συμπεράσματα, οι συστάσεις και οι βελτιωτικές εισηγήσεις 

των προαναφερόμενων φορέων αποτελούν βασική παράμετρο βελτίωσης της 

Πολιτικής Ποιότητας του ΠΜΣ: Διεθνείς και Ευρωπαϊκές Σπουδές (ΜSc in 

International and European Studies) και λειτουργούν ως ανατροφοδότηση για τη 

βελτίωση της μεσοπρόθεσμης και μακροπρόθεσμης στρατηγικής του. 

  

Η θέσπιση στόχων του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών για το ΠΜΣ: 

Διεθνείς και Ευρωπαϊκές Σπουδές (ΜSc in International and European Studies), 

υλοποιήθηκε λαμβάνοντας υπόψη τη στοχοθεσία του Ιδρύματος για τα ΠΜΣ, τις 

αναφορές-δείκτες ποιότητας του πληροφοριακού συστήματος του ΟΠΕΣΠ-ΕΘΑΑΕ 

και τη στοχοθεσία του Τμήματος με τα γνωστικά αντικείμενα που θεραπεύει, καθώς 

και τη φυσιογνωμία του προγράμματος. Η στοχοθεσία αποτέλεσε αντικείμενο 

διαβούλευσης μεταξύ του Διευθυντή του ΠΜΣ/ΔΕΣ, των μελών της ΟΜ.Ε.Α. και 

του Αν. Πρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Προσωπικού. Η στοχοθεσία 

παρακολουθείται σε ετήσια βάση, μέσω ενός συστήματος δεικτών και περιλαμβάνει 

δράσεις για την επίτευξή τους. Οι στρατηγικοί στόχοι, το πρόγραμμα επίτευξης και 

υλοποίησης των στόχων, καθώς και το σχέδιο δράσης, αποτελούν σημείο αναφοράς 



για όλες τις λειτουργίες του ΠΜΣ: Διεθνείς και Ευρωπαϊκές Σπουδές (ΜSc in 

International and European Studies). 

  

Ειδικότερα, οι Στρατηγικοί Στόχοι που επιδιώκονται είναι οι ακόλουθοι: 

  

1. Εμβάθυνση στο γνωστικό αντικείμενο των Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών. 

2. Προαγωγή της σχετικής με το γνωστικό αντικείμενο του Τμήματος Διεθνών και 

Ευρωπαϊκών Σπουδών (ΔΕΣ) επιστημονικής γνώσης της έρευνας. 

3. Περαιτέρω επιστημονική κατάρτιση και εξειδίκευση νέων επιστημόνων, ειδικών 

και εμπειρογνωμόνων. 

4. Στενή σύνδεση του προγράμματος σπουδών με τις πραγματικές ανάγκες των 

δημόσιων πολιτικών της χώρας, των Οργανισμών δημοσίου και ιδιωτικού 

συμφέροντος, της εθνικής Οικονομίας, των διεθνών Οικονομικών και εν γένει της 

κοινωνίας. 

5. Προετοιμασία στελεχών ικανών ώστε να ανταποκρίνονται στις ανάγκες της χώρας, 

στη δημόσια και ιδιωτική σφαίρα, να προωθούν τη διάχυση της γνώσης, την 

αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της Έρευνας και την καινοτομία με προσήλωση στις 

αρχές της επιστημονικής δεοντολογίας, της βιώσιμης ανάπτυξης και της κοινωνικής 

συνοχής και της ενίσχυσης του εθνικού συμφέροντος. 

6. Στη δημιουργία μιας οργανωτικής υποδοχής που να ενισχύει περαιτέρω τη 

συνεργασία με αντίστοιχα ΠΜΣ, Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και Ερευνητικούς Φορείς 

στην ημεδαπή και την αλλοδαπή, την αποτελεσματική κινητικότητα του 

εκπαιδευτικού προσωπικού, των φοιτητών και αποφοίτων του ΠΜΣ, συμβάλλοντας 

στην οικοδόμηση του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης και Έρευνας. 

7. Στην ενίσχυση του θεωρητικού υποβάθρου όσων από τους/τις φοιτητές/τριες θα 

συνεχίσουν τις σπουδές τους σε διδακτορικό επίπεδο. 

 

 


